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A kormány átszervezé- 

séről szóló javaslatot be- 

nyujtották a szemnáfusban 

(Bukarest.) A kormány átszerve- 
zéséről szóló javaslatot tegnap este 

tériumokat direktoriumokra, a direk- 

toriumokat szolgálati ágakra, ezeket 

pedig szekciókra osztják fel. A szek- 

ciók pedig különböző hivatalokra 

oszlanak. 
A direktoriumokat a közigazgatási 

reform alapján szervezik meg és 

direktoriumokat állitanak fel Buka- 

restben, Csernovitzban, Jasiban, 

munka és népjóléti minisztériumok. Craiovában, Kisenevben, Kolozsvá- 

Az államtitkárok a jövőben nem ron és Temesváron. 

kapnak miniszteri cimet. A minisz -- 

Erőszakos mádon franciásitják 
ü sutuidóki németekel 

(London.) A Daily Telegraf tudó- 
sitójának közlése szerint a Saar- 
tartománygyülésén szóvátették a 
francia iskolapropagandát és az 

benyujtották a szenátusban. A ja- 
vaslat szerint a jövőben a követ- 

kező minisztériumok lesznek: bel- 

ügy, külügy, pénzügy, közoktatás- 

és kultuszügyi, földmivelés és java- 

dalmi, ipar és kereskedelmi, köz- 

munka és közlekedésügyi, egészség, 

kat, akik természetbeni lakásokat 
birtokolnak a vállalatoktól, fenye- 
getésekkel vették rá, hogy gyerme- 
keiket a francia iskolába járassák 

ekörül észlelt visszaéléseket. és nem engedelmeskedés esetére 

A szónokok felemlitették, hogy a lakásmegvonást is helyeztek kilá- 

bányavidékeken azokat a bányászo- tásba. 

A salzburgi Fesíspiele-k 

(Bécs.) A salzburgi Festspielek 
augusztus 4-én kezdődnek. Ezek 
keretében számos koncert lesz, az- 

után többek közt a Don Juan, 
Rózsalovag és Fidelio operák, vala- 
mint a Jedermann stb. előadása. 

Hegyomlásokat Idéztek elő Auszírit- 
han a telhőszakatásoli 

(Bécs.) A Salzburg-Bischofshofen 
-Innsbruck vonalon a felhőszakadá- 
sok több helyütt hegyomlásokat 
okoztak, minek folytán az össze- 
köttetés helyenkint megszakadt. A 

pályatestet estére majd mindenütt 
sikerült már szabaddá tenni, ugy- 
hogy a forgalom - egyelőre még 
két helyütt átszállással - az ahrl- 
bergi vonalon felvehető volt. 

Ma délelőtt megindult Hidas- 
némefin áf a vasufti forgalom 

(Prága.) A távirati iroda közli a át a forgalmat 26-án, délelőtt 11 

vasutügyi minisztérium hivatalos órakor ujra meginditják. 
közlését arról, hogy Hidasnémetin 

Romúnia külpolitikui helyzetét Ismertette Gaiencu 
üllamiitkát az ujságirók előtt 

Románia jogilag nem ismeri el az optánsok igazságát 

(Bukarest.) A külügyminisztérium- 
ban tegnap délután ugynevezett 
„8ajtó teát" adtak, amelyen Gafencu 
államtitkár nyilatkozott az ujságirók 
előtt az aktuális külpolitikai problé- 
mákról. 

Kifejtette, hogy az optáns-ügyben 
a kormány nem adta fel eredeti 
álláspontját, melyet első pillanattól 
kezdve hangoztatott és 

ezt mégis megtette, annak az az 
oka, hogy 

poliikai okok miatt, melyek a két 

ország barátságát célozzák, enged- 
ményekelt tesz. 

A magyar kormány javaslatát, 

mely a Népszövetség titkárságát 

akarta felkérni közvetitésre, azért 

kellett elutasitani, mert csak köz- 

vetlen barátságos tárgyalások utján 

jöhet létre az egyezség. 

Ezután Gafencu 

nem ismer el speciális igényeket 
az optánsok részéről. 

Románia az optánsok kártalanitásá- 
ban nem lépheti tul az agrárreform- megcálolta azokat a hireket, me- 

ban megszabott határokat és ha lyek szerint Magyarország és Len- 

auguszfus 4-ikén kezdődnek 

gyelország katonai szerződést kö- 
tött, 

kijelentvén, hogy mindössze keres- 
kedelmi szerződést kötött a két or- 
szág és Románia is megköti rövi- 
desen Lengyelországgal a kereske- 
delmi szerződést. A továbbiakban 
a kultuszreformmal kapcsolatos kül- 

Háeáhan tariják külügymin 

POLITIKAI! NAPILAFP 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
gtr. Regina Maria (v. Deák Fe- 
renc-u. 11.) Teleton szám: 6-30. 

Előöfizetési ár: Egész évre 600 lei, 

élévre 300 lej, negyedévre 150 

lej, egy hónapra 50 lei. Küllöldrs 

ezeknek az áraknak kélszerese. 

Hirdetések közlése tariia szerint. 

Apróhirdetések ára: egy szó 2 lei. 

vastagabb betüvel... lei. 

Kéziratokat naem adunk vissza 

földi intervenciókat ismertette az 
államtitkár, amelyeket a reform- 
ellenes sajtókampánynak tulajdo- 
nit. Kijelentette, hogy a kormány 
módot talál arra, hogy a külföldi 
zsidóságot felvilágositsa és meg- 
nyugtassa. 

iszterek 
konferenciájál 

(London.) A Reutter távirati iroda 
beavatott helyről azt a hir közli, 
hogy a kormány már nem ragasz- 
kodik mereven a külügyminiszterek 
konferenciájának Londonban leendő 
megtartásához és annak érdekében, 
hogy a konferencia eredeti idó- 

zaoa 

pontja betartassék, hajlandó hozzá- 
járuini ahhoz, hogy a tanácskozá- 
sok szinhelye Hága legyen. 
A konferencia augusztus hato- 

dikán tartja előreláthatólag a meg- 
nyitó ülést. 

Az orosz SadiSajók gyakorla- 

foznak a Fekefe-fengeren 

(Konstanca.) A Konstancába be- 
futó hajók tengerészei a Fekete- 
tengeren számos orosz hadihajót 

szza 

Komoly előkészül 
ják 

láttak. A katonai hatóságok véle- 
ménye szerint az oroszok most tart- 

tengeri hadgyakorlataikat. 

ok 
a Rüjna-vidók kiüritésére 

(Páris.) Hoesch német nagykövet 
ma délután felkereste Briand kül- 
ügyminisztertert s hosszabb meg- 
beszélés keretében megtárgyalta a 
jóvátételi és kiüritési kormánykon- 
ferencia előkészületeivel kapcsolatos 

ezz 

Stere az idém 

kérdéseket. 
Briand a német nagykövettel foly- 

tatott tárgyalások után fogadta az 
angol nagykövetet is, akivel szintén 
a konferencia ügyéről értekezett. 

zxzez 

em veszi igénybe 
a jogszerinti szemálorságot 

(Bukarest.) Stere, kinek jogszerinti 
szenátorsága miatt nagy viharok 
voltak, Pop Ciceo Istvánhoz, a ka- 
mara elnökéhez levelet intézett, 

A szovjet telihnt 
küld Cho 

(London.) Moszkvai hir szerint a 
szovjet hajlandónak nyilatkozott 
arra, hogy teljhatalmu megbizottat 
küldjön Charbinba, a kinai kor- 
mány megbizottjával lefolytatandó 
vasutügyi tárgyalásokra. 
A Daily Mail ezzel szemben azt 

a tokiói tudósitójától származó hirt 
közli, hogy a Tokióban akkreditáls 

ilmu meghizottat 

amelyben kijelenti, hogy a jelenlegi 
ülésszakban nem veszi igénybe a 
jogszerinti szenátorságát és a kép- 
viselői mandátumát tartja meg. 

Ebinbn 
orosz nagykövet felkereste Sidehara 
külügyminisztert és azt a kijelen- 
tést tette, hogy kormánya addig 
nem fogadhatja el harmadik hata- 
lom követitő beavatkozását az 
orosz-kinai viszályba, amig Kina 
a vasutakon a régi állapotot vissza 
nem állitotta. 

Husz év után mlériot ismét ülrepülie a La-Hanche-t 
(Páris.) Blériot a gyárában most 

készült modern gépen megismételte 
husz évvel ezelőtt végrehajtott bra- 
vurját és átrepült Franciaországból 
a LaManche-csatorna felett Angliába. 
A croydoni repülőtéren a légügyi 

miniszter és az angol polgári és 
katonai repülőügy vezetői fogadták. 
Este Blériot tiszteletére a Savoy- 
szállóban bankett volt, amelyen át- 

nyujtottak Blériotnak a Daily Mail 
tiszteletdiját. 

Hőmérséksülyedés várható 
(Budapest.) A meteorológiai inté- 

zet időjárásprognózisa szerint észak- 
nyugati légáramlással hőmérséklet- 
sülyedés és sok helyütt zivatarok 

: várhatók. 
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Dalosnapok Kolozsváron 
A Romániai Magyar Dalosszövet- 

ség mától kezdve néhány neveze- 
tes napot fog átélni, amelyek a Da- 
losszövetség fejlesztését célozzák. 
Pénteken délután 6 órakor rendezi 
meg a karnagyképesitő vizsgát, a 
református kollégium zenetermében. 
sSzombaton délelőtt a Dalosszövet- 
ség zenetanárai értekezletet tarta- 
nak, délután 4 órakor pedig a kar- 
mesterek gyülnek össze kongresz- 
szusra. Este 9 órakor lesz a tan- 
folyam hallgatóinak beszámoló hang- 
versenye. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor tartja 

meg a Dalosszövetség tisztujitó köz- 
gyülését, délután pedig tizenhárom 
dalárda közremüködésével dalünne- 
pély lesz a kollégium udvarán. 
A dalünnepélyen résztvesznek az 

összes kolozsvári dalegyletek, a dési, 
magyarlónai, tordaszentlászlói, nagy- 
enyedi, tordai énekkarok s a kar- 
mesteri tanfolyam hallgatóinak a 
kara. A dalosünnepség iránt rend- 
kivül nagy érdeklődés mutatkozik. 

Szerelmi bánatában vízbe 
ugrott egy pénzügyőr 

(Eszék.) Ognjenovics Milán huszon- 
ötéves pénzügyőr barátjával, Pekics 
Istvánnal az eszéki Dráva-hidon sé- 
tált. Ognjenovics a hid közepén 
hirtelen a karfához rohant és mi- 
előtt barátja meglepetéséből fel- 
ocsudott volna, a vizbe vetette ma- 
gát. A hid alatt veszteglő uszály 
egyik matróza csónakon sietett az 
életunt ember segitségére, akit hosz- 
szas küzdelem után sikerült is ki- 
menteni a vizből. Ognjenovicsot a 
hid vastraverzei esés közben olyan 
sulyosan megsebesitették, hogy fel- 
gyógyulásához nincs remény. A 
pénzügyőr szerelmi bánatában kö- 
vette el tettét. 

Dr. Nagy Endre könyve a ifalulejlesz- 
tésről. Az Erdélyi Gazdasági Egylet 
alapszabályai jóváhagyást nyervén, 
az egyesület Irodalmi és Könyv- 
kiadóvállalati szakosztálya dr. Nagy 
Endre, Szamosmegyei Gazdasági 
Egyleti titkár tollából egy füzetet 
adott ki ,A gazdakörök szervezé- 
séről és vezetéséről? cimen. Az 
EGE titkári hivatalában Kolozsvár, 
Str. Andrei Muresan (Attila-utca) 10 
szám alatt rendelhető meg. A füzet 
ára 30 lej. 

*LAPUNK BUDAPESTEN 
állandóan olvasható a Park-szalloda 
kávéházban, VIII., Baros-tér 19. 

Kolozsvári Husipurosok 
bőr- és egyéb melléktermékeket 

értékesitő szövetkezete 

raktáron tart mindennemiü 

nyershőröket 
és állati termékeket 

Corsó filmszinház 

MAI VILÁG 

vári „Royal" nagydrogeria ellen, 
mert a vállalat részvény- 

társasággá alakult át 

Üzleti konkurrencia huzódik meg a sajtótámadások 
mögött 

Az erdélyi gyógyszerközpont 
hivatalos lapjának legutóbbi szá- 
mában éleshangua támadás jelent 
meg a kolozsvári Roval-nagydrogé- 
ria ellen, abból az alkalomból, hogy 
ez a gyógyszerészi körökben nagy 
közkedveltségnek örvendő és elő- 
nyösen ismert cég részvénytársa- 
sággá alakult át. 
A támadás szokatlanul éles hangja 

még azokat is megdöbbentette, akik 
egyébként jól tudtak arról az an- 
tagonizmusról, mellyel a gyógyszer- 
központ egyes vezetői a nagyszerü 
külföldi összeköttetésekkel rendel- 
kező Royal ellen viseltetnek. Sem 
üzleti, sem más, különlegesen szak- 
mai okok nem szoktak indokolni 
ilyen heveshangu támadást, amely 
még a mi ellenségeskedéssel teli- 
tett környezetünkben is mindenki- 
nek feltünt és visszatetszést kel- 
tett. A cikk nem mindennapi tó- 
nusa annál inkább meglepő volt, 
mert nyilt titok, hogy a támadás 
mögött egy olyan akció huzódik 
meg, amelynek nem kisebb célja, 
hogy egy régi és jóhirnevü cég re- 

iójá sajtóközleményen 
keresztül a közvélemény előtt csök- 
kentse. 

Mivel a gyógyszerközpont hiva- 
talos lapjának támadó irása oldal- 
vágást intéz Prof. Dr. Pamfil egye- 
temi tanár ellen, mert az uj rész- 
vénytársaság elnőki állását el merte 
vállalni, érdemesnek tartottuk az 
egész ügyet közelebbről megvizs- 
gálni és sikerült is elfogulatlan s 
mindenekfelett tárgyilagos források- 
ból a következőket megtudni: 

Mindenekelőtt le kell szegezni, 
hogy a gyógyszerközpont vezetőjé- 
vel és Mózes Károllyal, aki a hi- 
vatalos lapban megjelent támadá- 
sokat nevével jegyezte, a gyógy- 
szerésztársadalom nem azonositja 
magát. Sikerült megtudnunk to- 
vábbá, hogy az a bizonyos Demed 
nevü alakulat, melynek az érdeké- 
ben Mózes Károly a Buletin és a 
gyógyszerközpont fedezékéből tüzet 
fuj a Royalra, szinte családi vál- 
lalkozása néhány embernek, főleg 
Mózesnek, aki a vállalat irodáit és 
minden pozicióját saját protekció- 
saival töltötte teli. Nem tudjuk te- 
hát, hogy a Demed ilyképen mi- 
lyen formában képviseli a gyógy- 
szerészek érdekeit, de furcsának 
találjuk, hogy Mózes szemrehányá- 
sokat mer tenni Pamfil professzor- 
nak, mert például azt is megtudtuk 
- amiről egyébként a hivatalos 
bölcsen hallgat -, hogy a Demed 
elnöke maga Murgau vezérinspek- 
tor, akinek hivatalos hatáskörébe 
tartozik éppen a gyógyszerészek 
inspiciálása s aki, mint ilyen, min- 
den bizonnyal nem egy alkalommal 
fejt ki enybe pressziót a Demed 
érdekében. 
Hamarosan sikerült tehát kideri- 

rémes jelenet játszódott le. 

Carmen mozdó 

teni, hogy Mózes erőshangu kiro- 
hanása nem is annyira bizonyos 
morális szempontok önzetlen vé- 
delmének, mint inkább a szeren- 
csés kezü konkurrensnek szólt, aki 
elsőrangu organizációjával, nagy- 
szerü gyártmányaival és nem utolsó 
sorban versenyképességével - mi 
tagadás benne - jóval maga mö- 

Félholtra verték a csendőrt 
a német telepesek 

(Bukarest.) A besszarábiai Marien- 
feld községben, melynek lakói né- 
met telepesek, tegnap véres ese- 
mény játszódott le. Rocshi Joachim 
csendőrőrmester szokásos őrjáratát 
tartotta a faluban és egyik telepes- 
sel összeszólalkozott. A veszekedés 
hevében a csendőr puskatussal ne- 

A félfékeny feleség 
leforrácszfia férjéf 

(Kisenev.) Megdöbbentő módon 
végzett hütlenkedésen kapott fér- 
jével Harglijin Antonné. A félté- 
keny asszony tudomást szerzett ar- 
ról, hogy kikapós férje távollétében 
viszonyt kezdett egy pincérnővel. 

Harglijinné tegnap megleste fér- 
jét, amint a szomszédos házban 
lakó pincérnőhöz ment és elhatá- 

Apját, anyját és ápolóját gyilkolta 
meg a vomaton egy érült 

fiatalomber 
(Bern.) A Bernből tegnap este 

elindult 52. számu gyorsvonaton 
Egy 

2-ik osztályu kupéban utazott egy 
öreg házaspár, Falkenhausz Gáspár 
és neje. Velük volt fiuk, a 26 éves 
Adolf, akit sulyos idegbaja miatt el 
akartak vinni egy hidegvizgyogyin- 
tézetbe. Falkenhausz Adolf ugyanis ! 
hosszabb idő óta üldözési mániában 
szenvedett és az orvosok ajánlatára 
maguk a szülők vitték el egy ápoló 
kiséretében a beteg embert. Ez az 
egész uton nagyon csendesen visel- 
kedett és nem is mozdult meg a 
helyéről. 
Egy kisebb állomáson az ápoló 

egy percre elhagyta a kupét. Alig 
lépte át a küszöböt, amidőn a beteg 
hirtelen felugrott, a zsebéből kirán- 
tott egy kést és azzal nekiesett a 
mitsem sejtő öreg házaspárnak. 
Egy ugrással anyja mel- 
lett termett és a zsebkés 
hosszu, éles pengéjét szi- 

vébe döfte. 
Atyja rémületében az ablakon 

akart átugrani, de az őrült utána 
vetette magát és 

Urania 

Sajtóháboru indult meg a kolozs- 

l 
1 
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gött hagyta Mózesék családi vállal 
kozását. 

Rosszul teszi tehát a gyógy 
szerészegyesület, ha hivatalosána 
hasábjait ilyen támadások számár 
átengedi, mert ezzel csak komoly. 
ságának árt, amelyet üzleti érdek. 
ből nem lehet egyszerüen kockára 
tenni. 

A müvelt nyugaton, de már ná- 
lunk sem elve a komoly kereske- 
delemnek a gyerekes nyelvöltöge. 
tés, mert azzal még senkit sem le- 
hetett megelőzni. A versenyben 
csak az győzhet, aki dolgozik, de 
nem inproduktiv munkát végez, ha- 
nem alkot, de a rágalmazás még 
mifelénk sem nevezhető alkotó mun. 
kának. ké 

(K: 
közsé, 
fel a 
kuruz 
A cig 

hány ütést mért a telepesre, akinek lányo 
segélykiáltásaira a falu lakói össze- retéve 
szaladtak és a csendőrre támadva, tanác 
félholtra verték azt. A póruljárt Két 
csendőrt kórházba szállitották. A cigán 
verekedésben résztvett telepeseket zet rt 
letartóztatták. véka 

a s 

rozta, hogy végezni fog feérjével. (Ko 
Mikor a férj hazakerült, a félté- köréb 
keny feleség egy fazék forróvizet ho 
boritott a fejére, amely a szeren- Eő 1 
csétlen ember arcát teljesen össze- a e 
égette és egyik szemére megvaki. nyelei 
totta. A veszedelmes feleséget le- y A 
tartóztatták. segite 

z 
Be 

az ablakon áthajoló öreg esl 
embernek hátulról elmet- lini tt 

szette a nyakát. Kettői 
Ebben a pillanatban lépett be az 

ápoló. Az őrült emberfeletti erővel 1 
nekiesett, a földhöz vágta és D c 

addig szurkálta vértől pá- pá 
rolgó késével, amig meg- 

halt. x 
Amikor később az orvos megvizs- 
gálta, tizenkilenc sebet talált rajta, Borf 
köztük hét feltétlenül halálosat. Az fiu 
őrült ezután az állomásról elinduló 
vonatról leugrott a pályaudvarra és 

kezét feltartva, torkaszakadtából (Ka 
orditani kezdett: szony 
,- Megölök mindenkit, aki ellen- csönd 

segem ! zavar 
Az emberek ijedten menekültek részé 

előle és az őrült talán igy folytatta szerel 
volna vérengzését, ha egy rendőr- iöző 
tiszt botjával le nem fegyverezi. A gyak 
vérengző ugyanis a rendőrtisztnek A 
rohant, áti 

ez Dbotját kapta elő és két- etii 
szer ugy fejbevágta, hogy Kor 

összerogyott. Kálla 
A rendőrség az őrültet a tébolydába vá a 
szállitotta. torn 

Pa 

Selecit mozgó 

ARoyal cirkusz 
tragédiája 

Főszereplő: 

Bernhardt Goetzke 

A mámor 
vigjáték 

Főszereplők: 

Betty Balfour 
Jack Trewor 

Vivián Gibson 

Rót szerető 
Főszereplők: 

Bánky Vilma 

Ronald Colman 

Renoválás 

miatt szünetel 
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Cluj-Kolozsvár, julius 27. 

(Kolozsvár.) A közeli Györgyfalva 
községben egy cigányasszony ütötte 
fel a tanyáját, aki a jól jövedelmező 
kuruzslás mesterségét választotta. 
A cigányasszony a hiszékeny falus1 
lányokat a gyors férjhezmenés igé- 
retévei kecsegtette, az esetre, ha 
tanácsát megszivlelik. 
Két naiv falusi leányzó bedőlt a 

cigányassony meséinek és két öltö- 
zet ruhát, egy nagy tükröt és két 
véka gabonát adtak át a cigányné- 

MAI VILÁG 

Az uj hehazatali vámtarila mugyat fordításban 
Megjelenik a CONSUM közgasdasági ujság kiadásában 

Ára előzetes megrendelésnél i00Lei 
........... 

Megrendelések a Consum kiadóbivataláboz: 
crUJ, Sírada Iuliu Maniu s. szám ald küldendők 

Gyors fétihezmenés teéretével 
kétlányt fosztott ki egy cigányasszony 

nak, aki, - mint mondotta, - 
neki átadott holmikat a eükséges 
varázslathoz használta fel. 
A varázslat csak a cigányasz- 

szonynak használt, aki a holmikkal 
eltünt, de a lányoknak nem, miután 
a harmadik hete várnak a férjje- 
löltre, aki nem jelentkezett. A lá- 
nyok most már rájöttek, hogy be- 
csapták őket és feljelentést tettek 
a cigányasszony ellen. 

A külföldre utazók számára 
a speciális vagonmokban helyjegyet 

létesitett a C. F. R. 
(Kolozsvár.) A 

körében számos panasz hangzottel, 
hogy a speciális külföldi vagonokat 
elfoglalják a belföldi utazók és igy 
a direkt-vagon által nyujtott ké- 
nyelemtől elesnek. 
A vasutigazgatóság a helyzeten 

segiteni akarván, bevezette a hely- 

külföldre utazók jegyek rendszerét. A külföldre uta- 
zók számára a helyjegyek megvál- 
tása esetén fenntartanak ülőhelyet. 
Az elsőosztályu helyjegy ára 60 lej, 
a másodosztályué pedig 40 lej. Eze- 
ket a jegyeket csak azok számára 
szolgáltatják ki, akik felmutatják a 
határállomásig váltott jegyüket. 

Öit alpesi iurisia 
zuhani a mélységbe 

(Bern.) A Berni Alpok egyik csu- 
csának megmászása közben öt ber- 
lini turista a mélységbe zuhant. 
Kettőt életveszélyes állapotban men- 

tettek ki, két másiknak sérülései 
szintén sulyosak és az ötödik csak 
horzsolásokat kapott. 

Déres csafáf vivoff egy kolozs- 
vári mecGanikus és kéf fársa 

konsfancai fámadóival 

közönsége előtt csakhamar véres 
verekedéssé fajult a dolog. A három 
erdélyi fiut, kik később az ottani 
Cismiziu- parkba vonultak, tizenkét 
regáti fiatalember botokkal és kö- 
vekkel megtámadta, ugyhogy kény- 

3 oldal 
............ 

telenek voltak a csendőrség segit- 
ségét igénybe venni. Amig ez meg- 
történt, a véres incidens következ- 
tében több sulyosan sebesült hagyta 
el a fürdőtelep csataterét. 

Három év ófa egy banif sem 
adofri az állam a kolozsmegyei 

iskolák javifására 
(Kolozsvár.) A kolozsmegyei elemi 

iskolák állapota nem a legkedve- 
zőbb. Az állam három év óta egyet- 
len banit sem adott iskolaépitési és 
javitási célokra. Az iskolák épitése 
és javitása ennélfogva teljesen a 
községek terhére esett, de a közsé- 
gek a jelenlegi sivár pénzviszonyok 
mellett, nem igen áldozhattak erre 
a célra. 
A megyei iskolabizottságot a jövő 

hét csütörtökére egybehivták, ame 

lyen információnk szerint igen szo- 
moru adatokat fog beterjeszteni a 
bizottság elé Bura tanfelügyelő. 

Ertesüléseink szerint számos is- 
kola olyan sürgős javitást igényel, 
melyet ha rövidesen nem hajtanak 
végre, akkor az ősszel lehetetlen 
lesz ezeket az iskolákat megnyitni. 

Az illetékesek az iskolák helyze- 
tét memorandumba foglalva ismer- 
tetik a kormánnyal és sürgős pénz- 
eli segítséget kérnek. 

Rövidesen megoldási nyer 
az D. kerüleft magasan fekvő 

ufcáinak vizelláftása 

Befejeződfek a Dafia-utcai környék csafornázási 
munkálafai 

(Kolozsvár.) Az V. kerületlakóinak: 
évek hosszu során panasza volt a 
vizellátásra, miután a vizvezeték 
elegendő nyomás hijján nem szol- 
gáltatott a magasabban fekvő része- 
ken elegendő vizet. A vizmü igaz- 
gatósága már jóideje hozzákezdett 
egy turbópompa épitkezéséhez, mely 
a Trefort-utca végén nyert elhelye- 
zést. 
Ez a turbópompa kellett volna 

azt a nyomást biztositsa, amellyel 
a vizvezetékből a legmagasabban 
fekvő utcába is fel lehet nyomni a 
vizet. A turbópompa gépezete már 

megérkezett, azonban az elvámolása 
már az ötödik napja tart. A vizmü 
igazgatósága reméli, hogy a nehéz- 
kes elvámolási rendszer ellenére is 
sikerülni fog e héten befejezni a 
vámolást és ez esetben már a jövő 
hét elején felállitják a turbópompát. 
A Pata-utca környekenek csator- 

názási munkálatai már befejezéshez 
közelednek. A munkálatok során a 
Pata-, Földész-, Munkás-, Méhes- és 
Kövespad-utcákat csatornázták. A 
munkálatok nehány napon belül be- 
fejeződnek. 

Bofokkal és kövekkel fámadiák meg az erdélyi 
fiukai a konsfíancaiak, eri szebben fornásziíak, 

minr ő 

(Konstanca.) A nemzetközi vi- fiuk bravuros mutatványokkal szó- 

A falubikája félholtra tiport 
egy emibert 

szonylatokban is ismert tengeri fürdő 
esöndes szezonját sajnálatos botrány 
zavarta meg. A fürdőtelep vendégei 
részére a strandon különböző torna- 
szereket állitottak fel, ahol a für- 
döző ifjuság a testedző sportokat 
gyakorolja. 

A fürdözőközönség között sok re- 
gáti, magyar és külföldi vendég 
üdül s három erdélyi fiatalember: 
Koncz István kolozsvári mechanikus, 
állay János marosujvári és Föld- 

váry János brassói iparossegédek a 
tornaszereket próbálták ki. A magyar 

rakoztatták a fürdöző vendégeket, 
ami néhány konstancai fiatalember 
irigységét felkeltette. Ezek a ke- 
vésbé kisportolt ifjak minden ok 
nélkül belekötöttek az erdélyi fiukba 
és szidalmazták, gunyolták őket. 

A megsértett erdélyi iparosok 
persze nem hagyták annyiba a tá- 
madást és igy a fürdőtelep előkelő 

"MIRA" 

a légyifogók királya 

(Kolozsvár.) Borzalmas szerencsét- 
lenség történt csütörtök délután 
Orbic község korcsmája előtt. A 
megyei mezőgazdasági kamara te- 
nyészcélokra egy hatalmas, gyönyö- 
rüen fejlett hatéves bikát kapott, 
amely - bár szokatlan vadsága 
már első pillantásra szembetünt - 
gyakran járt szabadon a község ut- 
cáin. Tegnap a bika váratlanul rá- 
rohant az épen arra járó Nedelcu 
János 52 éves gazdára, a földre 
teperte, majd a szarvára kapva, 
három méterre dobta fel a szeren- 

csétlem ember összeroncsolt testét. 
A hegyes szarvak letépték Ne- 

deleun fél fejbőrét fülével együtt. 
Tizszer rohant a megvadult bika a 
vérben fetrengő emberre, szétron- 
csolva annak vállait, mellét és hát- 
gerincét. 
Az összerohant falusiak nem mer- 

tek a dühöngő állat közelébe menni, 
hanem valóságos sortüzet zuditottak 
a bikára, amig páráját kiadta. Az 
áldozat életbenmaradásához nincs 
remény. 

Magyar Szinhaáz Opera és Nemzeti szinh. Grand mozgó 
a városház udvarán 

Dupla misor: 

I. Szőkék előnybern 
Anita Soos regénye filmen. Főszereplők: Ruth Taylor, Alice White, Ford Szerling 

II. Két pompás kacagtató amerikai burleszk 
II. Allah keri e 

romantikus dráma. Főszereplők: Petrovics Szvet szlaw és Alice Terry 

Előadások: 4, 6 és fél 9 órakor. Helyárak; 30, 20 és 10 Lei. 

Nyári szünet 

Fekete sejk 
A halállégió testvériilmje 

Főszerepben: 

Ewelin Brent és Gary Cooper 
Kezdete 9 órakor
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. Fogadjunk 

- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 

ha mondom, kiváncsi vagyok rá, mi 

van az idén a vizviccekkel ? 

- Iitt a közigaggatási reform. 

- Aet hiszi, hogy ez egy vizvicc ? 

- Természetesen, kinn vagyunk 

vele a vizből. 
- Na és a felemelt 

behajtásához mit szól ? 

- Ez az egyedüli aktuális dolog 

a kormány részéről. 
- Hogyan érti eet ? 
- Ugyhogy az adózók a nagy 

melegben talán könnyebben kiizzad- 

ják majd a pénet. 

- Hallotta, hogy megkapjuk a 

külföldi kölcsön második részletét is? 

- Na és? 
- Maga csak igy fogadja ezt a 

hirt és mem is örül neki? 

- Akkorra halasztom az örvende- 

zést, amikor már az utolsó részletet 

fogjuk visszafizetni. 
- Miért? 
- Mert akkor már nem fognak 

talán felemelt adókat szedni, amiből 

a kölcsön kamatait fizetik. 

- Erre ugyan várhat... 

- Akkor a felemelt adóknál ma- 

radunk. 

Megejtették a Davis-Cup 
dőöntőjének sorsolását 

adók gyors 

(Páris.) A Davis-Cup döntő mér- 

(Páris.) A Kellogg-egyezmény 

életbeléptetésének proklamálása al- 

kalmából táviratváltás volt Stimson 

amerikai külügyi államtitkár és 

Briand között. Stimson táviratában 

méltatta Briand kezdeményező lépé- 

sének fontosságát és annak a remé- 

nyének adott kifejezést, hogy Fran- 

ciaország és Amerika továbbra is 

Kannibáli 

mviratvállások voltak 
a Kellot-paktum életheléptetésekot 

musra ve- 

temedtek az éhező kinaiak 

együttmüködést fognak kifejteni a 

békemü teljes kiépítése körül. 

Briand a táviratra adott válaszá- 

ban Kellogg érdemeit méltatta és 

biztositotta az amerikai kormányt 

arról, hogy a jövőben sem fog meg- 

szünni érdeklődése a világbéke és 

az emberiség más életbevágó prob- 

lémái iránt. 
zz 

(Newyork.) Most érkezett meg 

Kinából az ottani amerikai misszio- 

náriusok jelentése a Tiencsin és 

Honnan tartományokban pusztitó 

éhinségről. A beszámoló szerint 

a borzalmas éhinség következtében 

egyes lalvakban az emberek kan- 
nibalizmusra vetemednek. ] 

Wesselényiu.) 

bevásárlási források: 

ház. Cal. Reg. Ferd. 3. (v. i 

Borzalmas méreteket ölt az éhinség Kina több 
tartományában 

Egyes helyeken kis gyermekeket 

öltek meg az éhező kulik és ettek 

megsütött husukból. A szülők nem 

merik gyermekeiket egyedül engedni 

az utcán, mert attól tartanak, hogy 
megölik és megeszik őket. 

Tiencsin tartlományban naponta szá- 
zával pusztulnak el az éhezők. 

Telefon 5-86. Konyhafelszerelési cik- 

ői divat CGólya- Áruház 1ői 
. különle- 

ességek nagyáruháza. Cal. 

Reg. Ferd. i1 (v. Wesse- 

vidáru. Calea 

Sipos Jenő kotöttáru, ha- 
-- risnya, 

tyü. csipke, szallag és rö- 

dinand 8. (v. Wesselényi u.1 

ha: kek, edények, üvegáruk 

Regle Fer- Moskovits és Társa ula ! felsze- 
relési cikkek, üveg és por- 

lényi-u.) Telefton: 9-57 

selyem, bár- GzillérVincza gelvem, br- azőrmeáruk 
cellán áruk. Alpacca evőesz- 
közök. Főpostával szemben. 

jukelmék, vásznak, siffonok 

és teljes menyasszonyi ke- 

lengyék áruháza. P. Unirii 
Főlér) 14. Telefon: 10-28. o fon. 

Déry Lajos szücs Str. 

randului 3. (v. Unió-utca). 
Memo- 

Jvogueriák 
12-12. 

Cluj-Kolozsvár, juhus 27. 

Apróhirdetések 
6 Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vas- 

taga p betüvel szedve 4 loj. A legkisebb 
apróhirdetés 25 lej. Állást keresők 
féláron hirdethetnek. - Az apró- 

§ hirdetések dija előre fizetendő 

e 

.
.
.
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Szoba, konyha, élés-, fáskamra au- 

gusztus elsejere kiadó. Értekezhetni: Zri- 
nyi-utca 7. otr. Matei Basarab. 

Varrónő, pesti szalonban sokáig gyako- 
rolt, ajánikozik házakhoz jutányosan, Cim 

a kiadóban. 
.......... 

Macdonald gratuláló táv- 
íratot küldött a német 

kancellárnak 
(London.) Macdonald miniszterel- 

nök meleghangu táviratban fejezte 
ki szerencsekivánatait Müller kancel- 
lárnak a sikerült mütét felett és 
mielőbbi teljes gyógyulást kivánt. 

Az Uhlitz-per tárgyalása 
(Kattowitz.) Az Uhlitz-perben ma 

a felsősziléziai németek több ve- 

zető politikusát hallgatták ki ta- 

nukként. 
A Kattowitzer Zeitung szerkesz- 

tője azt vallotta, hogy Uhlitz a vele 
való érintkezésben mindannyiszor 
bizonyságot tett a lengyel állam 
iránti lojalitásáról. 

Zádor Benő temetése 
(Kolozsvár.) Nagy részvét mellett 

temették el tegnap délután Zádor 

Benőt, a kongresszusi hitközség 

elemi iskolájának igazgatóját. Zádor 

Benő alig félévvel ezelőtt ünnepelte 

meg pedagogiai müködésének 35 

éves fordulóját és ez az ünnepség 
alkalmul szolgált ahhoz, hogy a 

zsidó társadalom minden rétege ki- 

fejezésre juttassa azt a mélységes 

nagyrabecsülést és tiszteletet, ame- 
lyet Zádor Benő iránt érzett. 
A temetésen dr. Eisler Mátyás 

ennyis 
ozni a 
uk el: 

kőzésének sorsolását teenap ejtettek z Emke geor főrabbi bucsuztatta a 
halottat, majd estol 

meg. Eszerint ma délután az Venus-Aruház Kenna Izráel Józsel eet Sir. Piata Unirii (Főtér) No.85. dr. Krausz József dicsőszentmártoni ! 

rikai Lott a francia Borotraval, az egyik lee Victerei főrabbi, S Károly hitközségi 

ikai Tilder i he nmnagyobb nőikabátok és ru- 2 (Kossuth L.-u.) Telet, 2-85. a 1 őrabbi, Szenes Károly hI özségi 

amerikai Tilden a francia Cochet- hák arubása. Nagybani el - ) Rózsa M-erl elnök, Somogyi Miksa, dr. Spitzer 

vel kerül az egyesben szembe. 

Az UTE legyőzte 
az FTC vizípóló csapatát 
(Budapest.) Az UTE-FTC vizi- 

póló kupamérkőzés eredménye 7:2 

adás ás. Str. Memorandu. Mártonfiy Test- szórmeáru, ra és ilatszertár. P. Unirii 

tipőáruházak 

jui No. 3 (volt Unió-utca). vérek és Társa n0l szvet Főtér) 23. Teleton: 1-91. 

Reiner Női felöltők áruháza. Piata Unirii (Fő- . 

- és ruhák tér) 20. Telefon: 10-25. Könyv- és 
áruháza. Cal. Regele Fer- . 

dinand (v. Wesselényi-u.) 9. papirk ere skedők 

divat 
(5: 1). 

Erika" cipőáruház. 
bPpPiata Unirii 

Felelős szerkesztő: Neumann M. utóda (Főtér) 14. 
Boschán 

WÖJTiCZKY-KELEMEN GYULA 

nyomdai munkák felvételi 

Geza, Kész férfiruhák áru- 

Kedves, tiszta, barát- 

ságos szoba árból 

20, 
Bőséges, izletes, házi 
étkezési árból 

10" 

engedményt kap Ön mint 
ezen lap előtizetője 

VIII. ker., Baross-tér 10 szám. 

punkhagyszállatában, 

háza. Uri szabóság. Piata 
Unirii (Főtér) 14. 

Heller Lajos 
biata Unirii (Főtér) No 89. 

amerikai 
cipőáruház 

könyv, 
zenemü, 

Lepage 

Katzés Fia Kész férfi a 

a legujabb slagerlemezek. 

és gyer- dai-és kiadóvállalat Kérjen 

mek ruharaktár. Mérték Han 98701 áru, jegyzekeket. 

utáni szabóság. fiata Unirii öfamo hon : 

(Főtér) 10. Telefon: 8-85. a 1 ; ; 
olumbiaz an Vas, szerszám és 

Dr.Samusi jenő Férf dívai nmCInOla zernz edényáruházak 
agvyaruhaz, cal ee E let. Unirii (Főtér) 28. a 

ae a .Eer- Eladás havi részletfize , . 
üinand 8. (v. Wesselényiu) tésreis Naponta érkeznek Makkayés Burkhardi, as- 

kedők. Calea Regele Ferdi- VWeisz Siegíried Kalsp. 

fon: 8-76. 
mulatorok, Kézimunka, kötött és szö- mophonok 

- férfiés 7 d 39-41. Telefon: 5-66. 
i divalolkkek áruháza. Odeon nan elelen 

Calea Regele Ferdinand : 
A cöSner A. 1 vaske- 

Ő (vol Weszelényi-utea). cluj, Üráua 16. Tele. SZOInOkI lestvérek yaske: 
= Radió accu- dés. Cal Victoriei 6. (volt 

lámpák, gra- Kossuth-L.-u.) Telefon 781. 
és lemezek. 

vöttáru, harisnya, csinke 

Játékáni és hazár lüzita és 

- munka 
rövidáru, harisnya, kötölt 
és szövölttáru, csipke áru- 

gyári lerakata, Cal. Regele 
Ferdinand 17. (volt Wes- 
selényi-u.). Telefon: 4-17. 

lanit kötött és szö- szénkereskedők 
ar vött áruk gyári * Bördiszmü E 

el t . 2. . - ; a erakata, . Unirii (Főtér)18 „Gors0-hazár játék, bő: Löbli Mátyás utóda. Tu- 

GobDelin" Kéezi- röndáru és gyermekkocsik lajdonos: 

Löbli Dezső, tüzifakereskedő 

Str. Baritiu volt Malom- 
utea 18). Telefon: 9-88. 

Keszey Alhert Könyvés 
papirkeres- 

kedése, antiguariuma és 

helye, Piata Unirii (Főtér) 1. 

(kotta), papir, irószer, rajz- 

müszer stb, áruház. Nyom- 

József, Klein Elijáhu és dr. Kepes 

Imre tartottak gyászbeszédeket. 

Rabetz főkántor gyönyörü gyász- 

zsoltár éneke után megindult a 
hosszu gyászmenet a régi zsidó 
temető felé, ahol örök nyugalomra 

helyezték el Zádor Benőt a gyere- 

kek részére fenntartott részen, ahová 

saját kivánságára temették. 

Akolozsvári rendőrség hirei 
Partok rendőrtiszt ellen, aki a 

legénységi konyhát vezette, szabály- 

talanságok miatt eljárást inditottak. 
A Széchenyi-téren egy rendől 

munka közben tetten érte Cipan 

Juon szebmetszőt. 
Sándor Ilona és Dancs Erzsébet 

feljelentést tettek, hogy Kolozson a 

sósfürdőben, mialatt ők fürdöttek 
ellopta valaki értéktárgyaikat. A kál 
80.000 lej. 

Aslau ezredes Gépész-utcai laká 
sát eddig még ismeretlen betörők 
teljesen kifosztották. A rendőrség 
kutatja a betörőket. 

Muresán Jenő 18 éves fiu eltüni 

szüleinek krizbai-utcai lakásáról. A 

fiucska azzal távozott el hazulrób e 

hogy fürdeni megy a Samosi4. 

Szülei attól tartanak, hogy szerel 

csétlenség érte. 
Szenes Dénes, a New-York:szálló 

portása husmérgezésben megbete 
gedett. A sürgősen végrehajtó 
orvosi beavatkozás megmentette 44 

egális 
münésé 
illiárd 

életnek. 

Tip. LYCEUM"-nyomda - Turós Lajos - Cluj, Str.
 Regina Maria 12. - Telefon: 11-45. 


